TRAINEE INDUITE DE L’AILE EN DIEDRE
Note de M. M. Biot

L’application de la loi de Biot et Savart au calcul de la trainée induite
d’une aile présente la difficulté que 'intégration doit se faire a travers un
pole de la fonction sous le signe intégral. Pour Paile droite, il a été établi
par von Karman une formule basée sur I'intégrale de Fourier et qui évite
cet inconvénient. Elle s’écrit :
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p masse spécifique du fluide.
Nous allons généraliser cette expression au cas d’une aile présentant un

diédre d’angle, 2a (fig. 1). Nous supposerons que la circalation présente

Fic. 1



6. — 194 —

En vertu de ce qui précéde, une circulation I'(#), I'(r) =0, r > b arbi-
traire, doit correspondre 4 un polentiel #, donné par une formule
analogue
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I’application du théoréme de Joukowski donne alors pour valeur de la
résistance induite

F=p [TOL(5e), ar=2 [ wowa) [ rereoswiogn®]

+8 j dws p(war) [ j I (o) sin(wlog p);"}
avee ’
w Sh wa Shw(r —a)
o Sh wr

@ (wa) =

Posons

log b _
G(w) ___f I (p) cos (w log p) — = f ) cos wE dE
d log b
H(w) =f I (p) sin (w log p) _pp_ =J‘ I(ef) sin wk dE,
0 —%0 .
il vient finalement Uexpression de la résistance induite totale
0
P2 | oo i)+ Gw) | dw.
o

Cette formule montre que la trainée est maximum pour Vaile droite
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